

永祺（中国）车业股份有限公司

社会责任报告

（2022 年度）

2023 年 6 月

一、序言

永祺（中国）车业股份有限公司作为一家富有社会责任感的企业，在自身不断发展壮大的同时，时刻不忘企业所应承担的社会责任，坚持实现对社会、员工、客户及投资者共赢理念，促进企业与社会协调、和谐与可持续发展。

优秀的企业离不开优秀人才的支撑，永祺（中国）车业股份有限公司一直将培养人才、尊重人才放在企业发展的首位，努力营造和谐并富有活力的人才培养环境。在企业快速发展过程中，大力提倡幸福、快乐的心态，充分营造环境良好、健康和谐的氛围，不断创造企业和谐，更为社会和谐贡献一份力量；通过各项公益活动，参与公共事业、承担社会责任，强化对人的责任、对环境的责任以及对社会、国家的责任，时时刻刻以感恩的心不断参与各种慈善事业，全力打造具有社会责任感的幸福企业。

二、公司简介

公司于2000年在江苏常州设立。在此之前，公司已在中国台湾积累了11年的骑行产品制造经验。公司提供专业的骑行产品ODM/OEM/OBM服务，包括自行车/电动自行车、滑板车/电动滑板车、铁铝车架及前叉等。产品营销至美洲、欧洲、亚洲、大洋洲等四十余国。

近年来，公司不断加大科技创新力度，2010年获评为“高新区技术企业”，2013-2017年获常州市“年度自营出口十强企业”，并于2016年得到江苏省“紫峰奖”（江苏省授予省内台企之最高荣

誉，于江苏省 26000 家台企中选出最优质的 64 家方得此奖)，以及于同年率先成为常州第一批通过海关总署最高级别—“AEO 高级认证”，成为企业从事国际贸易的“绿色通行证”及金字招牌。2020 年通过两化融合贯标体系 A 评定；2020-2022 年获评为“中国轻工业自行车行业十强企业”；2022 年荣获常州市政府颁发的“2021 年度明星企业”、常州国家高新区颁发的“2021 年度重大贡献奖企业”；2022 年通过两化融合贯标体系 AA 评定。此外，集团拥有各项国内外专利 90 件，其中发明专利 5 件，并通过了 ISO9001 质量管理体系认证。这些殊荣的肯定，促使着永祺如车轮般不断的努力向前迈进，持续精进自己，以开创出更多的佳绩。

公司的企业文化中，秉持着“让更多人享受绿色骑行的快乐”的企业使命，以及尊崇“创新、共享”的核心价值观，永祺以“成为全球更专业知名的骑行产品开发制造服务商”为全体同仁共同打拼的愿景。

三、经营状况

公司自成立以来始终专注骑行产品及相关配件的设计、生产及销售。经过多年的行业积累，公司已成为国内主要的自行车产品生产厂商之一。目前公司主要为海内外知名品牌提供生产制造服务。

海内外自行车行业的快速发展将给公司带来持续的业务机会。公司未来将继续专注骑行产品，以中高端自行车、电助力自行车、滑板车、电动滑板车等绿色出行产品为基础，一方面通过加大研发投入，提升产品质量，提高公司在骑行产品及相关零配件领域的竞

争力；另一方面，公司将在维护原有客户的基础上开发潜在的市场需求，进一步提高产品的市场占有率，通过技术和设备的升级，提高产品质量，从而更好地满足市场需求。

四、技术改进

在超过二十年的发展历程中，公司深耕自行车、电助力自行车、滑板车、电动滑板车等绿色出行产品及相关配件的设计、生产及销售，逐渐掌握了多项自行车、电助力自行车、滑板车适用的设计与结构。

公司的核心技术形成均基于公司的研发设施、研发资金等条件，由公司技术人员通过多年研发及技术积累形成，核心技术已按照《中华人民共和国专利法》等法律法规的规定自主申请并取得发明专利。截至 2022 年 12 月 31 日，公司获得已授权专利 90 项，其中发明专利 5 项。多年的研发投入和技术积累为公司未来的新产品、新工艺、新材料的研究开发及本项目的实施提供了技术基础。

项目通过引入 MES 制造执行系统、设备物联平台、APS 排产系统等系统，并不断完善，通过对设备加工、物流、仓储等关键核心设备智能设置，实现生产与管理的无缝对接，通过生产数据的实时采集和分析、生产资源的优化配置，将整个生产过程中动态的质量数据进行网络化管理，从而实现生产现场透明化和产品质量的高效控制，消除信息孤岛，达到数字化制造和智能工厂的目标。

随着消费者生活品质的不断提高，以休闲、健身和运动为目的的中高端骑行产品已经成为我国年轻人的时尚选择，要求企业持续

研发中高端产品；另一方面，随着市场的发展，消费者对骑行产品的新要求呈多样化，导航、社交、健身计划、健康监控、骑行地图及智能推荐路线等功能进行集成的智能化骑行产品需求越来越旺盛，公司必须持续投入研发资源提高产品智能化。

为了提升公司整体的市场竞争力，公司将加大在核心技术研究的资源投入，新建研发中心，持续升级现有产品性能，并增强自主核心技术的储备，保障公司长期稳定发展。

公司将以“智能传感化骑行产品”为公司未来新的发展方向；坚持创新强业，努力突破核心技术；坚持网络富业，加快推进与互联网及电商行业的深度融合发展；坚持中外合作，进一步加大合作力度；坚持人才兴业，大力推进全方位人才培养战略；坚持低碳环保，大力推动节能减排。

公司将围绕“让更多人享受绿色骑行的快乐”的企业使命，以智能制造及技术创新为驱动，透过精益生产及工厂智能化来创造更高的产值，实现成为“全球更专业知名的骑行产品开发制造服务商”的愿景。

五、对供应链伙伴的责任

1. 采购责任制度及方针。采购负责人对供应商和采购产品的质量负责，按照生产需要及时提出采购计划，应公司审核同意签订采购合同并按照采购合同安排产品的进货检验，检验合格方可允许入场，对验收不合格的材料要坚决要求退货或者更换产品。

2. 保障供应商与客户合法权益。公司严格按照采购合同对供应

商进行付款，合法保障供应商的权益。跟供应商合作愉快，得到供应商的信任。

六、诚信建设

公司在银行、供应商以及社会等方面树立了良好的商业信誉，合作关系不断深入。公司聘请独立的会计事务所进行独立的外部审计，公司持续保持守法经营，在经营活动中遵守国家法律的规定。公司始终坚持诚信治企的方针，经过在信用管理方面做出的长期不懈努力，公司在顾客、行业、股东及全社会中积累了良好的信誉、树立了良好的形象。

遵守法律法规和社会公德、商业道德以及行业规则。公司坚持依法经营，诚实守信。在经营中，模范遵守法律法规和社会公德、商业道德以及行业规则，及时足额纳税，忠实履行合同，恪守商业信用，反对不正当竞争；切实把好产品质量关和提高产品技术服务水平，努力为社会提供优质、安全、科学、可靠的产品技术服务，取得广大客户的信赖与认同；确保生产安全，努力为职工提供安全、健康、卫生的工作和生活环境，保障职工职业健康，遵守法律法规和社会公德、商业道德以及行业规则，无重大违法、违规的负面信息。反对不正当竞争，杜绝商业活动中的腐败行为。

诚信经营与服务。树立诚信经营的理念与保障诚信经营的制度。公司从道德范畴提高员工的诚信观念，宣传诚信对企业生存的重要意义以及对员工个人魅力提升的意义。从法律范畴对员工进行约束，不诚信的企业也必然不能遵纪守法。从监管方面促进企业诚

信，包括合同履行的统计、顾客回访等。

七、节能减排

随着科技的进步，倡导环保、低耗能的绿色生活将是社会发展趋势。为了响应现在国际间很重要的碳中和议题，我们在 2022 年 8 月成立“持续改善推动委员会”来专项推动“环境可持续发展项目”，设定目标在 2029 年将科学碳排放降低 37.8%，永祺将以超过 30 年生产与研发高质量自行车的优异实力和经验，持续研发制造优质的绿色产品，贡献予社会，为守护地球尽一份心力。

能源消耗及温室气体排放	总量	单位	密度	按 1693 人计算
直接能源总消耗量	51,581,190.86	千瓦时	30,467.33	千瓦时/人
间接能源总消耗量	23,423,712.00	千瓦时	13,835.62	千瓦时/人
温室气体排放范畴一	11,804.15	吨	6.97	吨/人
温室气体排放范畴二	12,313.85	吨	7.27	吨/人
温室气体排放总量	24,117.99	吨	14.25	吨/人

一二厂数据汇总

在实施节能减排措施方面，公司采用可再生能源，在厂房屋顶建有太阳能光伏发电系统，生活及生产照明设备全部采用 LED 灯具，节约资源，降本增效。公司内部建有污水处理站，对工业废水进行预处理并回用，建有数套废气处理设备，委托环境监测单位定期对公司废气废水进行监测。公司制定环境事件应急预案，废水、废气、噪声等排放均符合相关规定。公司积极响应节能宣传周和低碳日活动，组织开展开放式的节能低碳专题讲座，深化绿色发展和节能降碳意识；车架焊接产线通过技术创新，机器换人，采用焊接机器人替换人工焊接，降低劳务成本，提高产品质量及企业生产效益，用技术红利替代人工红利的技术革新进步。在各个活动领域，

组织员工开展丰富多彩的低碳活动，人人参与，形成了节约能源的良好风尚。

八、社会责任

公司在致力于自身发展的同时，还要积极主动地履行社会责任，以更具社会责任感的组织行为增强其竞争优势，致力于成为卓越的企业公民。公司在致力于打造优秀企业的同时，更注重回馈社会，在创造企业经济价值的同时，也努力创造社会价值。

2019年，公司组织员工参加“一袋牛奶的暴走”公益徒步活动，践行“用双脚丈量大地，用爱心浇灌幸福，让贫困儿童每天都能喝到一袋牛奶”的宗旨。



2021年，关爱山区留守儿童，爱心捐赠自行车、滑板车。

永祺和迪卡侬共同发起此次爱心捐赠活动，通过佛山市青少年

助学基金会，捐赠自行车和滑板车给甘肃省山丹县陈户中心小学。希望通过此次爱心捐赠活动，可以让更多的人关爱山区留守儿童，同时也让每一个需要帮助的孩子多一份关爱，多一份期待，享受健康成长的快乐童年”



2022年，公司组织员工及家属，在横山桥市民义务植树基地，开展了主题为“2022 永祺爱地球”的植树活动。不仅让大家亲手种下自己的一片爱心，为祖国增添一抹绿色，同时也用实际行动体现了永祺重视环保的责任担当。

